س : كيف تميز عملياً بين ---؟؟؟؟

	طريقة الكشف
	المشاهدة 
	الاستنتاج

	س :كيف تميز بين مركب عضوى ومركب غير عضوى ؟

	بالتوصيل الكهربى 
	أ- إذا لم يوصل 
	 فهو مركب عضوى لأنه غير متأين أو غير الكتروليتى

	
	ب- إذا وصل
	فهو مركب غير عضوى اى متأين أو الكتروليتى

	س: كيف تميز بين ايثير ثنائى الميثيل وكحول ايثيلى ؟ 

	بالتفاعل مع الصوديوم 
	 إذا لم يتفاعل 
	فهو ايثير ثنائى الميثيل

	
	 إذا تفاعل وتصاعد الهيدروجين الذى يشتعل بفرقعة
	فهو كحول ايثيلى
2C2H5 OH + 2 Na    ----->  2 C 2H5 ONa    + H2
                    ايثو أكسيد الصوديوم

	س:كيف تميز بين كحول نقى 100 ٪  وكحول مخفف بالماء 96 ٪  او ( او حمض خليك ثلجى 100٪  و الخل تركيز 4 ٪  ) 

	بإضافة 

كبريتات النحاس اللامائية البيضاء
	إذا ظلت بيضاء
	فهو كحول نقى 100 ٪

	
	تحولت إلى اللون الأزرق 
	كحول مخفف بالماء 96٪  لان الماء يزرق كبريتات النحاس اللامائية الزرقاء

	س: كيف تميز بين الميثان ( الالكان ) والايثين ( الالكين ) ؟

	بإضافة 

محلول برمنجانات البوتاسيوم البنفسجية فى وسط قلوى
	إذا ظلت بنفسجية
 اى لم يحدث تفاعل
	 فهو ميثان أو الكان لأنه خامل كيميائيا 

	
	إذا اختفت لونها 
اى حدث تفاعل
	فهو ايثين ( الكين ) 
CH2=CH2  + H2O  + ( O)  - KMnO4   -->  CH2OH-CH2OH ا يثيلين جليكول                وسط قلوى

	س: كيف تميز بين كحول ايثلى ( أولى ) وكحول بيوتيلى ثالثى ( ثالثى ) 

	بإضافة 
محلول برمنجانات البوتاسيوم البنفسجية المحمضة بحمض الكبريتيك المركز 
	إذا اختفى اللون اى حدث تفاعل 
	فهو كحول ايثيلى أو أولى 

CH3CH2OH +- ( O) ---> CH3CHO -- (O) ---> CH3COOH     حمض الايثانويك            اسيتالدهيد                           ايثانول

	
	إذا ظل اللون البنفسجى
 اى لم يحدث تفاعل
	فهو كحول ثالثى لأنه لا يتأكسد لعدم احتواء الكربينول على ذرة هيدروجين


	س: كيف تميز بين سائق يتعاطى   الكحولات وسائق لا يتعاطى الكحولات .؟

	يسمح لهم بالنفخ فى بالون بها مادة السيلكا جيل المشبعة بمحلول ثانى كرومات البوتاسيوم المحمضة بحمض الكبريتيك ذو اللون البرتقالى
	إذا تغير لونها إلى اللون الأخضر
	فهو سائق يتعاطى الكحولات 

CH3CH2OH +- ( O) ---> CH3CHO -- (O) ---> CH3COOH        حمض الايثانويك         اسيتالدهيد                               ايثانول

	
	وإذا ظل لونها البرتقالى 
اى لم يحدث تفاعل
	فهو سائق لا يتعاطى الكحولات 



	س : كيف تميز بين كحول ثانوى ( كحول بروبيلى ثانوى ) وكحول ثالثى ( بيوتيلى ثالثى ) 

	بإضافة
 محلول برمنجانات البوتاسيوم البنفسجية المحمضة بحمض الكبريتيك المركز
	إذا اختفى اللون 
اى حدث تفاعل
	فهو كحول ثانوى 
CH3CHOHCH3 -- ( O) ----> CH3 CO CH3  + H2O

	
	إذا ظل اللون البنفسجى 
اى لم يحدث تفاعل
	فهو كحول ثالثى لأنه لا يتأكسد لعدم احتواء الكربينول على ذرة هيدروجين



	س : كيف تميز بين  : حمض الكربوليك ( الفينول )  وحمض الايثانويك  ( حمض عضوى )

	بإضافة
 محلول كلوريد الحديد Ш
	إذا تلون المحلول باللون البنفسجى 
	فهو فينول 

	
	إذا لم يحدث تفاعل 
اى لم يتغير اللون 
	فهو حمض عضوى ( الايثانويك )

	بإضافة
 محلول بيكربونات الصوديوم 

أو محلول كربونات الصوديوم 
	إذا لم يحدث تفاعل 
	فهو فينول

	
	إذا حدث تفاعل وتصاعد CO2  الذى يعكر ماء الجير
	فهو حمض الايثانويك ( الاسيتيك ) ( اى حمض عضوى ) 

CH3 –COOH  + NaHCO3   --->  CH3COONa  + CO2  + H2O                        اسيتات الصوديوم

	بإضافة 

كحول ايثيلى فى وجود حمض الكبريتيك المركز
	إذا لم يتفاعل
	فهو فينول 

	
	إذا تفاعل وتكون الاستر
 ذو الرائحة الذكية
	فهو حمض الخليك

CH3COOH  + C2H5OH -- H2SO4  - Conc,-->  CH3COOC2H5   +  H2O             
                                                   اسيتات الايثيل


س : من الايثين كيف تحصل على الايثانول بطريقتين ؟ 

CH2= CH2       +   H2O  -----------H2SO4  ------------------------------->     CH3CH2OH
   الايثانول                                  HBr                                                                       الايثين
--->  مائية CH3CH2Br +KOH (aq) ---(-
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
س: من البروبين كيف تحصل على  كحول بروبيلى ثانوى بطريقتين ؟؟؟
CH3-CH = CH2       +   H2O  -----------H2SO4   ------------------------>     CH3CHOH-CH3
                                                                                                                                       HBr             بروبين
--->  مائية CH3-CHBr-CH3 + KOH (aq) ---(-
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
س: من 2- مييثل 2- بيوتين كيف تحصل على كحول ثالثى بطريقتين ؟ 

CH3                                                                                                               CH3                                                                           
  CH3 - C = CH - CH3  +   H2O  -----------H2SO4   ------------------------>     CH3 – C- CH2 - CH3    
                                               OH
  2- ميثيل 2- بيوتانول ( كحول بنتيلى ثالثى )                                                                  CH3 HCl                             
->                                                               مائية  KOH (aq) ---(-    +  CH3 – C- CH2 - CH3 

                                                                                                                               Cl
                                                                                            2- كلورو 2- ميثيل بيوتان ( كلوريد بنتيلى ثالثى ) 
